
 

 

 

 

 

รายงานการติดตามและประเมินผล 

แผนปฏิบัติการ (Action Plan) สำนกัมาตรฐานและประกันคุณภาพ 

มหาวิทยาลัยราชภัฏมหาสารคาม ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2563  

(รอบ 6 เดือน 1 ตลุาคม 2562 - 31 มีนาคม 2563) 

 

 

 

 

 

 

 

สำนักมาตรฐานและประกันคุณภาพ 
มหาวิทยาลัยราชภัฏมหาสารคาม 

 



บทสรุปผูบริหาร 

 

สรุปผลการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติการ ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2563 รอบ 6 เดือน (1 ตุลาคม 2562 – 

31 มีนาคม 2563) ของสำนักมาตรฐานและประกันคุณภาพ รายละเอียดดังตอไปนี้  

สำนักมาตรฐานและประกันคุณภาพ มีการดำเนินการตามแผนปฏิบัติราชการของสำนักมาตรฐานฯ ใน 4 
ประเด็นยุทธศาสตร และมีตัวชี้วัดความสำเร็จของแผนปฏิบัติราชการ  จำนวน 35 ตัวชี้วัด ซึ่งจากผลการปฏิบัติราชการ
ตามแผนปฏิบัติการของสำนักมาตรฐานฯ ในปงบประมาณ พ.ศ. 2563 (รอบ 6 เดือน ระหวาง วันที่ 1 ตุลาคม 2562 ถึง 
วันที่ 31 มีนาคม 2563) พบวา มีการดำเนินงานบรรลเุปาหมายตามตัวชี้วัดความสำเร็จตามแผน  จำนวน  12  ตัวชี้วัด  
อยูระหวางการดำเนินการ/รอผลการประเมินฯ ตามวงรอบปงบประมาณ พ.ศ. 2563 จำนวน 23 ตัวชี้วัด และไมมี
ตัวชี้วัดที่ไมบรรลุเปาหมายความสำเร็จตามแผน 

สำนักมาตรฐานและประกันคุณภาพ มีการจัดโครงการ/กิจกรรมตามแผนปฏิบัติราชการของสำนักมาตรฐานฯ 
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2563 จำนวน  56  โครงการ/กิจกรรม ซึ่งในแตละโครงการ/กิจกรรมมีการดำเนินการตาม
ตัวชี้วัดความสำเร็จของโครงการ/กิจกรรมดังกลาว รวมทั้งสิ้น จำนวน  55  ตัวชี้วัด พบวา มีการดำเนินงานบรรลุ
เปาหมายตามตัวชี้วัดความสำเร็จของโครงการ/กิจกรรม  จำนวน  22  ตัวชี้วัด  และอยูระหวางการดำเนินการ จำนวน 
33 ตัวชี้วัด 

 

 

 

สำนักมาตรฐานและประกันคุณภาพ 

    เมษายน  2563 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



คำนำ 

 

การกำกับ ติดตาม และประเมินผลแผนปฏิบัติการเปนกิจกรรมท่ีสำคัญและควรมีอยางนอย 2 รอบตอ

ปงบประมาณ เพราะสามารถนำขอมูลนั้นมาวิเคราะหติดตาม กำกับการบริหารงบประมาณอยางถูกตองและ

เพียงพอ อีกทั ้งยังเปนขอมูลสำหรับผู บริหารเพื ่อใหสามารถตัดสินใจในการบริหารหนวยงานไดอยางมี

ประสิทธิภาพในการนี้สำนักมาตรฐานและประกันคุณภาพ จึงไดจัดทำรายงานการติดตามและประเมินผล

แผนปฏิบัติการประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2563 (รอบ 6 เดือน เริ ่ม 1 ตุลาคม 61 – 31 มีนาคม 2563)                 

เพ่ือติดตาม และวัดผลความสำเร็จของโครงการ/กิจกรรมเปนประจำทุกป และเพ่ือประเมินวาสามารถปฏิบัติงาน 

โครงการ หรือกิจกรรมใหเปนไปตามวัตถุประสงค และบรรลุเปาหมายท่ีตั้งไวหรือไม ซ่ึงจะเปนประโยชนตอ  การ

บริหารงานของสำนักมาตรฐานฯ และเปนแนวทางในการจัดทำ ปรับปรุง และพัฒนาแผนในปถัดไป 

 

 

สำนักมาตรฐานและประกันคุณภาพ 

                                                                                          เมษายน  2563 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



สารบัญ 

 

       เร่ือง                                                                                             หนา 
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รายงานการติดตามและประเมินผล 
แผนปฏิบัติการ (Action Plan) สำนักมาตรฐานและประกันคุณภาพ 
มหาวิทยาลยัราชภัฏมหาสารคาม ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2563  

(รอบ 6 เดือน เร่ิม 1 ตลุาคม 2562 - 31 มีนาคม 2563) 
  

 ตามที่สำนักมาตรฐานและประกันคุณภาพ ไดดำเนินการจัดทำขอตกลงการปฏิบัติราชการกับอธิการบดี

มหาวิทยาลัยราชภัฏมหาสารคาม โดยในคำรับรองการปฏิบัติราชการ สำนักมาตรฐานและประกันคุณภาพ มหาวิทยาลัย

ราชภัฏมหาสารคาม ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2563  ดังกลาว ผู อำนวยการสำนักมาตรฐานฯ รับนโยบายตามที่

มหาวิทยาลัยฯ กำหนดตามประเด็นยุทธศาสตร จำนวน 4 ประเด็นยุทธศาสตร และรับผิดชอบดำเนินการตามตัวชี้วัด  

จำนวน  35 ตัวชี้วัด   

1. ผลการดำเนินการตามแผน รอบ 6 เดือน (1 ตุลาคม 2562 ถึง วันที่ 31 มีนาคม 2563) 

ในปงบประมาณ พ.ศ. 2563 สำนักมาตรฐานฯ มีการดำเนินการตามแผนปฏิบัติราชการของสำนักฯ                

ใน 4 ประเด็นยุทธศาสตร และมีตัวชี้วัดความสำเร็จของแผนปฏิบัติราชการ จำนวน 35  ตัวชี้วัด โดยแบงเปน ตัวชี้วัด

หลัก 32 ตัวชี้วัด และตัวชี้วัดรวมของมหาวิทยาลัยฯ ที่กำหนดบังคับใหทุกหนวยงานตองรายงานและสงขอมูลผลให

สวนกลางรายงานในภาพรวมระดับมหาวิทยาลัยฯ จำนวน 3 ตัวชี้วัด  ซึ่งจากผลการปฏิบัติราชการตามแผนปฏิบัติการ

ของสำนักมาตรฐานฯ ในปงบประมาณ พ.ศ. 2563 (รอบ 6 เดือน ระหวาง วันที่ 1 ตุลาคม 2562 ถึง วันที่ 31 มีนาคม 

2563) พบวา มีการดำเนินงานบรรลเุปาหมายตามตัวชี้วัดความสำเร็จตามแผน  จำนวน 12 ตัวชี้วัด และอยูระหวางการ

ดำเนินการ/รอผลการประเมินฯ  ตามวงรอบปงบประมาณ พ.ศ. 2563 จำนวน 23 ตัวชี้วัด โดยไมมีตัวชี้วัดที่ไมบรรลุ

เปาหมายความสำเร็จตามแผน รายละเอียดตามขอมูลในตารางที่ 1.1 ดังตอไปนี้ 

ตารางที่ 1.1   แสดงรายละเอียดผลการปฏิบัติราชการตามแผนปฏิบัติการสำนักมาตรฐานและประกันคุณภาพ 

มหาวิทยาลัยราชภัฏมหาสารคาม ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2563  จำแนกตามประเด็นยุทธศาสตร ตัวชี ้วัด                       

คาเปาหมาย และผลการดำเนนิการ ดังนี ้

ประเด็นยุทธศาสตร ตัวชี้วัด 
คา

เปาหมาย 

ผลการ
ดำเนินการ 

บรรลุ/ไมบรรลุ 
เปาหมาย 

1. พัฒนาระบบการประกัน
คุณภาพการศึกษาของ
มหาวิทยาลัยราชภัฏ
มหาสารคามสูความเปนเลิศ 

 
 
 

1. ระดับความสำเร็จของการประเมินระบบ
ประกันคุณภาพการศึกษาภายในตามเกณฑ 
สกอ.  

4.50 
 

อยูระหวางดำเนินการ 

 

2. ระดับความสำเร็จและประสิทธผิลของการ
ประกันคุณภาพตามภาระกิจหลกัของสำนัก
มาตรฐานและประกันคุณภาพ                       
(ตัวชี้วัด สมป.มรม.) 

4.30 
 

อยูระหวางดำเนินการ 
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ประเด็นยุทธศาสตร ตัวชี้วัด 
คา

เปาหมาย 

ผลการ
ดำเนินการ 

บรรลุ/ไมบรรลุ 
เปาหมาย 

 3. จำนวนหลักสูตรที่ไดคะแนนผลการประเมิน
การพัฒนาสิ่งสนบัสนนุการเรียนรูตามเกณฑการ
ประเมินคุณภาพการศึกษาภายใน (SAR) ที่ได
คะแนนการประเมินระดบั 3 ข้ึนไป 

99 อยูระหวางดำเนินการ 

 

 4. ระดับความพงึพอใจของอาจารยและ
นักศึกษาตอสิ่งสนับสนุนการเรียนรูของหลักสูตร 

4.45 
 

อยูระหวางดำเนินการ 

 

5. ผลการประเมินสมรรถนะของบณัฑิตตาม
สาขาวชิาโดยสถานประกอบการ/ผูใชบัณฑิต 

4.55 บรรลุ 
(4.51) 

6. รอยละของบัณฑิตไดงานทำ/ประกอบอาชีพ
อิสระภายในระยะเวลา 1 ป 

86 
 

บรรลุ 
(83.60 หรือ 4.18) 

7. รอยละของบัณฑิตไดงานทำ/ประกอบอาชีพ
อิสระตรงสาขาภายในระยะเวลา 1 ป 

65 
 

บรรลุ 
(55.86) 

8. ระดับความสำเร็จในการดำเนินงานเพื่อ
ยกระดับการประกันคุณภาพการของ
มหาวิทยาลยั 

4.00 อยูระหวางดำเนินการ 

 

9. จำนวนหลักสูตรที่ผานมาตรฐานและมีผลการ
ประเมินคุณภาพการศึกษาภายใน (SAR) ระดับ 
3.01 ข้ึนไป 

86 
 

อยูระหวางดำเนินการ 

 

10. จำนวนหนวยงานสนบัสนุนทีไ่ดคะแนนผล
การประเมินคุณภาพการศึกษาภายใน (SAR)  ใน
ระดับดีข้ึนไป 3.51 

16 อยูระหวางดำเนินการ 

 

11. จำนวนหลักสูตรสะสมทีไ่ดรับการเผยแพร
มาตรฐานตามกรอบ TQF (ข้ึนทะเบียน TQR) * 

2 อยูระหวางดำเนินการ 

 

12. จำนวนหนวยงาน/คณะทีไ่ดรับรองคุณภาพ
ตามมาตรฐาน EdPEx * 

1 อยูระหวางดำเนินการ 

 

13. ระดับความสำเร็จของการทบทวน/ปรับปรุง/
พัฒนาระบบกลไกเพื่อสรางมาตรฐานการประกัน
คุณภาพการศึกษาภายในของมหาวิทยาลยั (ทุก
ระดับ) 

4 อยูระหวางดำเนินการ 

 

2. พัฒนาระบบการบริหาร
จัดการองคกรที่ดีและมี
ประสิทธิภาพ 

1. ระดับความสำเร็จของการปฏิบัติตาม
แผนปฏิบัติราชการ 

5.00 อยูระหวางดำเนินการ 

 

2. ระดับความสำเร็จการปฏิบัตริาชการ                 
ตามกรอบการประเมินคุณธรรมและ            
ความโปรงใสในการดำเนนิงานของหนวยงาน
ภาครัฐ (Integrity & Transparency 
Assessment: ITA)  

4.50 อยูระหวางดำเนินการ 
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ประเด็นยุทธศาสตร ตัวชี้วัด 
คา

เปาหมาย 

ผลการ
ดำเนินการ 

บรรลุ/ไมบรรลุ 
เปาหมาย 

3. ระดับความสำเร็จในการปฏิบัติตามบทบาท
หนาที่ของผูบริหาร 
 

4.80 อยูระหวางดำเนินการ 

 

4. ระดับความสำเร็จของแผนบริหารความเสี่ยง 5.00 อยูระหวางดำเนินการ 

5. ระดับความสำเร็จของการปฏิบัติตามแผนกล
ยุทธทางการเงิน 

5.00 อยูระหวางดำเนินการ 

 

6. รอยละความพึงพอใจของผูรับบริการตอการ
ใหบริการของสำนักมาตรฐานและประกัน
คุณภาพ 

88.00 บรรลุ  
(92.80) 

7. การดำเนินการจัดการความรูของมหาวิทยาลยั 
(ตัวชี้วัด สมป.มรม.) 
 

5.00 อยูระหวางดำเนินการ 

 

8. จำนวนเครือขายความรวมมอืกับองคกร
ภายในประเทศ 

1 บรรลุ 
 (1) 

9. จำนวนโครงการที่ไดดำเนนิการภายใต
เครือขายความรวมมือกับองคกรภายในประเทศ 

1 อยูระหวางดำเนินการ 

 

10. ระดับความสำเร็จของโครงการภายใต
เครือขายความรวมมือกับองคกรภายในประเทศ 

3 อยูระหวางดำเนินการ 

 

11. จำนวนฐานขอมูลเพื่อบริหารจัดการในการ
ตัดสินใจตามพันธกิจหลกัของมหาวิทยาลยัเพื่อ
การพัฒนาทองถ่ินที่มปีระสิทธิภาพและ
ประสิทธผิล 

3 อยูระหวางดำเนินการ 

 

12. จำนวนเว็บไซตของหนวยงานที่มีการ
ปรับปรุงขอมูลใหทันสมยัเปนปจจุบัน 

1 บรรลุ 
 (30) 

13. ระดับความสำเร็จของการดำเนินโครงการ
ตามเจตนารมณของการปราบปรามการทุจริต 

3 บรรลุ 
 (5.00) 

14. ระดับความสำเร็จของโครงการสงเสริมการ
ประเมินคุณธรรมและความโปรงใสในการ
ดำเนินงาน (Integrity and Transparency 
Assessment: ITA) 

3 อยูระหวางดำเนินการ 

 

15. ระดับความสำเร็จของโครงการสงเสริมความ
พึงพอใจของประชาชน/ผูรับบริการที่มีตอการ
บริหารจัดการของหนวยงาน 

4.00 บรรลุ  
(4.64) 

 
16. จำนวนหนวยงานที่เบิกจายงบประมาณ
เปนไปตามระยะเวลาเปาหมายที่กำหนด 

1 อยูระหวางดำเนินการ 

 

1. ระดับความสำเร็จตามแผนพฒันาบุคลากร 5.00 อยูระหวางดำเนินการ 
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ประเด็นยุทธศาสตร ตัวชี้วัด 
คา

เปาหมาย 

ผลการ
ดำเนินการ 

บรรลุ/ไมบรรลุ 
เปาหมาย 

3. พัฒนาบุคลากรของสำนัก
มาตรฐานและประกัน
คุณภาพใหมีคุณภาพ 

2. รอยละของบุคลากรที่มีสวนรวมในกิจกรรม
ของมหาวิทยาลัย 

80.00 บรรลุ 
(100) 

3. ระดับความสำเร็จในการสงเสริมบุคลากรให
พัฒนาและแสดงออกถึงความรู ความสามารถ 
และศักยภาพเพื่อพัฒนาสำนัก 

4.40 บรรลุ  
(5.00) 

4. จำนวนบุคลากรของสำนักมาตรฐานฯ             
ที่ไดรับรางวัลระดบัชาติ/นานาชาต ิ* 

- 
 

อยูระหวางดำเนินการ 

 

4. ทำนุบำรุงศิลปะและ
วัฒนธรรม ตลอดจน
สิ่งแวดลอม 

1. รอยละความพึงพอใจของผูมีสวนไดสวนเสียที่
มีตอสภาพภูมิทัศนและสิ่งแวดลอมของสำนัก
มาตรฐานและประกันคุณภาพ 

88 บรรลุ  
(92.80 หรือ 4.64) 

 
2. รอยละของบุคลากรที่มีสวนรวมในกิจกรรม
ของมหาวิทยาลัย 

100 บรรลุ 
(100) 

 

หมายเหตุ: * เปนตัวช้ีวัดรวมของมหาวิทยาลยัโดยไมมีการกำหนดบังคับใหหนวยงานกำหนดเปา แตทุกหนวยงานตองรายงาน

และสงขอมลูผลใหสวนกลางรายงานในภาพรวมระดับมหาวิทยาลยั 

2. การกำกับและติดตามผลการดำเนินการตามเปาหมายของแผน 

2.1 การดำเนินการตามแผนปฏิบัติการสำนักมาตรฐานและประกันคุณภาพ มหาวิทยาลัยราชภัฏมหาสารคาม 
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2563 

สำนักมาตรฐานและประกันคุณภาพ ไดจัดทำแผนปฏิบัติราชการ ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2563 เพื่อใชเปน

เครื่องมือประกอบการปฏิบัติงานของสำนักมาตรฐานฯ โดยการจัดทำแผนฯ ไดคำนึงถึงความสอดคลองกับแผน

ยุทธศาสตรของมหาวิทยาลัยราชภัฏมหาสารคาม และของสำนักมาตรฐานฯ  ผูอำนวยการสำนักมาตรฐานและประกัน

คุณภาพไดทำขอตกลงกับอธิการบดีมหาวิทยาลัยราชภัฏมหาสารคาม ในการปฏิบัติราชการของสำนักมาตรฐานฯ คือ คำ

รับรองการประเมินผลการปฏิบัติราชการ ของสำนักมาตรฐานและประกันคุณภาพ มหาวิทยาลัยราชภัฏมหาสารคาม 

ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2563  อันประกอบดวย 4 ประเด็นยุทธศาสตร จำนวน 35 ตัวชี้วัด  ประกอบดวยประเด็น

ยุทธศาสตรที่ 1  พัฒนาระบบการประกันคุณภาพการศึกษาของมหาวิทยาลยัราชภัฏมหาสารคามสูความเปนเลิศ จำนวน 

13 ตัวชี้วัด ประเด็นยุทธศาสตรที่ 2 พัฒนาระบบการบริหารจัดการองคกรที่ดีและมีประสิทธิภาพ จำนวน 16 ตัวชี้วัด 

และประเด็นยุทธศาสตรที่ 3 พัฒนาบุคลากรของสำนักมาตรฐานและประกันคุณภาพใหมีคุณภาพ จำนวน 4 ตัวชี้วัด 

และประเด็นยุทธศาสตรที่ 4 ทำนุบำรุงศิลปะและวัฒนธรรม ตลอดจนสิ่งแวดลอม จำนวน 2 ตัวชี้วัด  

สำนักมาตรฐานฯ ไดรับตัวชี้วัดความสำเร็จตามแผนมาใชในการปฏิบัติราชการประจำป เพื่อใชประกอบการ

ประเมินผลการดำเนินงานของสำนักมาตรฐานฯ ตามประเด็นยุทธศาสตร จำนวน  35 ตัวชี้วัด ตามแผนยุทธศาสตร

มหาวิทยาลัยฯ  โดยไดนำตัวชี้วัดดังกลาวมาเปนแนวทางในการปฏิบัติราชการของสำนักมาตรฐานฯ มีการจัดโครงการ/

กิจกรรมที่มีความสอดคลองและเปนไปในทิศทางของการพัฒนามหาวิทยาลัยฯ รวมกัน ในปงบประมาณ พ.ศ. 2563  
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สำนักมาตรฐานฯ ไดกำหนดโครงการ/กิจกรรม ไวในแผนฯร จำนวน 56  โครงการ/กิจกรรม และมีตัวชี้วัดความสำเร็จ

ตามโครงการ/กิจกรรม จำนวน  55  ตัวชี้วัด ดังแสดงในรายละเอียดตอไป 

ตารางท่ี 1.2 แสดงรายละเอียดการดำเนินการตามแผนปฏิบัติการ สำนักมาตรฐานและประกันคุณภาพ                 

ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2563  

ประเด็นยุทธศาสตร 
จำนวน     
กลยุทธ 

จำนวน 
ตัวชี้วัด           
ตามแผน 

จำนวน
โครงการ/
กิจกรรม  

จำนวน 
ตัวชี้วัดของ 
โครงการ/
กิจกรรม 

รวม
งบประมาณ 

(บาท) 
หมายเหตุ 

คาใชจายในการประกันคุณภาพการศึกษา 1,000,000 งบประมาณแผนดิน 

1. พัฒนาระบบการประกัน
คุณภาพการศึกษาของ
มหาวิทยาลยัราชภฏั
มหาสารคามสูความเปนเลิศ 

5 13 21 10 700,000 - โครงการพัฒนาระบบ
การประกัน 
  คุณภาพการศึกษา 
จำนวน 700,000  
  บาท 

2. พัฒนาระบบการบริหาร
จัดการองคกรท่ีดีและมี
ประสิทธิภาพ 

5 16 24 21 180,000 - โครงการพัฒนาบริหาร
จัดการสำนัก   
  จำนวน 150,000 บาท 
- โครงการการปฏิบัติ
ราชการตาม        
  คำรับรองการปฏิบัติ
ราชการ (ก.พ.ร.)  
  จำนวน 30,000 บาท                        

3. การพัฒนาบุคลากรของสำนัก
มาตรฐานใหมีคุณภาพ 

3 4 7 9 120,000 - โครงการจัดการความรู 
(KM) 

4. ทำนุบำรุงศิลปะและ
วัฒนธรรม ตลอดจน
สิ่งแวดลอม 

2 2 4 4 0.00 - 

คาตอบแทน ใชสอย กรรมการประเมินคุณภาพการศึกษา  57,150 - งบประมาณเงินรายได 
บ.กศ. 

 รวมท้ังหมด 15 35 56 55 1,057,150* 

2.2 งบประมาณ 

งบประมาณดำเนินงานของสำนักมาตรฐานและประกันคุณภาพ ไดรับจัดสรรงบประมาณรายจาย ประจำป

งบประมาณ พ.ศ. 2563  จากมหาวิทยาลัยราชภัฏมหาสารคาม  ทั้งหมด  จำนวน  1,057,150.00 บาท คือ   

ตารางที่ 1.3   แสดงรายละเอียดงบประมาณการดำเนินการตามแผนปฏิบัติราชการ สำนักมาตรฐานและประกันคุณภาพ 

มหาวิทยาลยัราชภัฏมหาสารคาม  

ประเภทงบประมาณ จำนวนเงิน  (บาท) 
 1.  งบประมาณแผนดิน ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2563  1,000,000.00 
 2.  งบประมาณเงินรายได บ.กศ. ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2563 57,150.00 

รวมทั้งสิ้น 1,057,150.00 
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2.3 ผลการดำเนินการตามแผนปฏิบัติการ สำนักมาตรฐานและประกันคุณภาพ มหาวิทยาลัยราชภัฏมหาสารคาม ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2563 
 

ประเด็นยุทธศาสตรท่ี  1.  พัฒนาระบบการประกันคุณภาพการศึกษาของมหาวิทยาลัยราชภัฏมหาสารคามสูความเปนเลศิ 

เปาประสงค : 1. การพัฒนาระบบการประกันคุณภาพการศึกษาที่ไดมาตรฐานสูความเปนเลิศ 

                  4. การพัฒนาศูนยขอมูลสารสนเทศดานการประกันคุณภาพการศึกษา การพัฒนาระบบราชการ และการจัดการความรูของมหาวิทยาลัยราชภัฏมหาสารคาม  

พันธกิจ :  1.  พัฒนาระบบและกลไกการประกันคุณภาพการศึกษาใหไดมาตรฐานมุงสูความเปนเลิศ 

              2.  เปนหนวยงานกลางในการประสานและการดำเนินการประกันคุณภาพการศึกษา การพัฒนาระบบราชการ และการจัดการความรู  

              3.  เปนหนวยงานกลางในการรวบรวมและเผยแพรขอมูลสารสนเทศเก่ียวกับการประกันคุณภาพการศึกษา การพฒันาระบบราชการ และการจัดการความรู 

              4.  พัฒนาและสงเสริมการประกันคุณภาพการศึกษาภายในใหกับทุกหนวยงาน 

ผลผลิตหนวยงาน : 1.  มีระบบการประกันคุณภาพท่ีไดมาตรฐานระดับชาติ 

                        2.  ใชระบบการประกันคุณภาพการศึกษาในการบริหารจัดการ 

                         3.  บริการขอมูลสารสนเทศดานการประกันคุณภาพการศึกษา 

                         4.  บุคลากรของมหาวิทยาลัยฯ มีสวนรวมในการขับเคลื่อนระบบการประกันคุณภาพการศึกษา 

กลยุทธ :  1.  สงเสริมและสนับสนนุการใชระบบการประกันคุณภาพการศึกษาในการบริหารจัดการ 

 2.  ประสานและสงเสริมใหบุคลากรและหนวยงานภายในดำเนนิการตามระบบการประกันคุณภาพการศึกษา การพัฒนาระบบราชการ และการจัดการความรูใหไดมาตรฐาน                      

                  มุงสูความ เปนเลิศ 

             3.  พัฒนาระบบการประกันคุณภาพการศึกษาภายใน การพฒันาระบบราชการ และการจัดการความรูของมหาวทิยาลัยฯ เพื่อเปนแนวทางในการดำเนนิงาน 

             4.  พัฒนาศูนยขอมูลสารสนเทศดานการประกันคุณภาพการศึกษา การพฒันาระบบราชการ และการจัดการความรูของมหาวิทยาลัยราชภัฏมหาสารคาม 

 5.  มุงพัฒนางานดานการประกันคุณภาพการศึกษา การพัฒนาระบบราชการ และการจัดการความรูสูความเปนเลิศ 
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ตารางที่ 1.4  แสดงผลการดำเนินการตามแผนปฏิบัติราชการ สำนักมาตรฐานและประกันคุณภาพ มหาวิทยาลัยราชภัฏมหาสารคาม ในประเดน็ยุทธศาสตรที ่1 

ตัวชี้วัดตามแผน 
การดำเนินการ 

โครงการ/กิจกรรม 
ตัวชี้วัด 

โครงการ/กิจกรรม 
การดำเนินการ 

ปญหา/อุปสรรค แนวทางการพัฒนา 
เปาหมาย ผลท่ีได เปาหมาย ผลท่ีได 

1.  ระดับความสำเร็จของการ
ประเมินระบบประกัน
คุณภาพการศึกษาภายใน
ตามเกณฑ สกอ. 

4.50 
 
 
 
 

4.30 
 
 
 
 
 

99 
 
 
 
 
 
 

4.45 
 
 
 

4.55 
 
 
 

86 

รอผลการ
ประเมิน 
 
 
 
รอผลการ
ประเมิน 
 
 
 
 

บรรล ุ
(96) 

 
 
 
 
 

บรรล ุ
(4.80) 

 
 

บรรล ุ
(4.51) 

 
 

บรรล ุ

1. โครงการพัฒนาระบบการประกัน
คุณภาพการศึกษา 

ระดับความสำเร็จ
ของการประเมิน
ระบบประกัน
คุณภาพการศึกษา
ภายในตามเกณฑ 
สกอ. 

4.50 รอผลการ
ประเมิน 

 

- - 

2.  ระดับความสำเร็จและ
ประสิทธิผลของการ
ประกันคณุภาพตาม
ภารกิจหลักของสำนัก
มาตรฐานและประกัน
คุณภาพ                       

3.  จำนวนหลักสูตรท่ีได
คะแนนผลการประเมินการ
พัฒนาสิ่งสนับสนุนการ
เรียนรูตามเกณฑการ
ประเมินคุณภาพการสึกษา
ภายใน (SAR) ท่ีไดคะแนน
การประเมินระดับ 3 ข้ึนไป 

4.  ระดับความพึงพอใจของ
อาจารยและนักศึกษาตอ
สิ่งสนับสนุนการเรียนรูของ
หลักสตูร 

5.  ผลการประเมินสมรรถนะ
ของบัณฑิตตามสาขาวิชา

2. โครงการฝกอบรมหลักสูตรผู
ประเมินคุณภาพการศึกษาภายใน 
ระดับหลักสูตร กลุมเครือขาย
มหาวิทยาลยัราชภัฏ รุนที่ 2 

- จำนวนผูเขารวม
โครงการ 

- ระดับความสำเร็จ
ของโครงการ 

- ระดับความพงึ
พอใจของ
ผูเขารวมโครงการ 

100 
 

4.50 
 

4.50 

บรรลุ 
(110) 
บรรลุ 
(5.00) 
บรรลุ 
(4.86) 

 

- - 

3. หนวยงานสายสนบัสนุนดำเนนิการ
ทบทวน และยนืยันตัวบงชี้การประกัน
คุณภาพการศึกษาภายใน ปการศึกษา 
2562 

- รอยละของ
หนวยงานสาย
สนับสนนุที่
ดำเนินการ
ทบทวน และ
ยืนยันตัวบงชี้การ
ประกันคุณภาพ
การศึกษาภายใน 
ปการศึกษา 2562 

- จำนวนหนวยงาน
สายสนับสนนุที่ได
คะแนนผลการ

100 
 
 
 
 
 
 
 
 

16 

บรรลุ 
(100) 

 
 
 
 
 
 
 

บรรลุ 
(17) 

 

- - 
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ตัวชี้วัดตามแผน 
การดำเนินการ 

โครงการ/กิจกรรม 
ตัวชี้วัด 

โครงการ/กิจกรรม 
การดำเนินการ 

ปญหา/อุปสรรค แนวทางการพัฒนา 
เปาหมาย ผลท่ีได เปาหมาย ผลท่ีได 

โดยสถานประกอบการ/
ผูใชบัณฑิต 

6.  รอยละของบัณฑติไดงานทำ/
ประกอบอาชีพอิสระภายใน
ระยะเวลา 1 ป 

7.  รอยละของบัณฑติไดงาน
ทำ/ประกอบอาชีพอิสระ
ตรงสาขาภายในระยะเวลา 
1 ป 

8.  ระดับความสำเร็จในการ
ดำเนินงานเพ่ือยกระดับ
การประกันคณุภาพการ
ของมหาวิทยาลัย 

9.  จำนวนหลักสูตรท่ีผาน
มาตรฐานและมีผลการ
ประเมินคณุภาพการศึกษา
ภายใน (SAR) ระดับ 3.01 
ข้ึนไป 

10. จำนวนหนวยงาน
สนับสนุนท่ีไดคะแนนผล
การประเมินคณุภาพ
การศึกษาภายใน (SAR) 
ในระดับดีข้ึนไป 3.51 

11. จำนวนหลักสูตรสะสมท่ี
ไดรับการเผยแพร*
มาตรฐานตามกรอบ TQF 
(ข้ึนทะเบียน TQR)* 

 
 

65 
 
 
 
4 
 
 
 

86 
 
 
 
 

16 
 
 
 
 
1 
 
 
 
- 
 
 

(83.60) 
 

บรรล ุ
(55.86) 

 
 

รอผลการ
ประเมิน 

 
 

บรรล ุ
(96) 

 
 
 

รอผลการ
ประเมิน 

 
 
 
- 
 
 
 
- 
 
 

ประเมินคุณภาพ
การศึกษาภายใน 
(SAR) ในระดับดี
ข้ึนไป (3.51) 

4. จัดทำและเผยแพรคูมือการประกัน
คุณภาพการศึกษาภายใน  ปการศึกษา 
2562 มหาวิทยาลัยราชภัฏมหาสารคาม 

- จำนวนคูมือ 
- จำนวนชอง

ทางการเผยแพร
คูมือ 

 

230 
2 

บรรล ุ
(300) 
(3) 

- - 

5. สง มคอ.5 และ มคอ.6 ระดับ
หลักสูตร ที่สำนักงานคณะ 

รอยละของหลักสูตร
ที่ดำเนินการเปนไป
ตามแผน 

100 105 
 
 

5.00 
 

4.58 
 

- - 

6. วันสุดทายการสง มคอ.3 และ มคอ.
4 ที่สำนักงานคณะ 

รอยละของหลักสูตร
ที่ดำเนินการเปนไป
ตามแผน 

100 5.00 - - 

7. โครงการฝกอบรมหลักสูตรผู
ประเมินคุณภาพการศึกษาภายใน 
ระดับคณะและสถาบัน กลุมเครือขาย
มหาวิทยาลยัราชภัฏ รุนที่ 1 

- จำนวนผูเขารวม
โครงการ 

- ระดับความสำเร็จ
ของโครงการ 

ระดับความพงึพอใจ
ของผูเขารวม
โครงการ 

100 
4.50 
4.50 

รอผลการ
ประเมิน 

 

- - 
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ตัวชี้วัดตามแผน 
การดำเนินการ 

โครงการ/กิจกรรม 
ตัวชี้วัด 

โครงการ/กิจกรรม 
การดำเนินการ 

ปญหา/อุปสรรค แนวทางการพัฒนา 
เปาหมาย ผลท่ีได เปาหมาย ผลท่ีได 

12. จำนวนหนวยงาน/คณะท่ีได
รับรองคุณภาพตาม
มาตรฐาน EdPEx 

13. ระดับความสำเร็จของการ
ทบทวน/ปรับปรุง/พัฒนา
ระบบกลไกเพ่ือสราง
มาตรฐานการประกัน
คุณภาพการสึกษาภายใน
ของมหาวิทยาลั้ย (ทุกระดับ) 

 

3 
 
 
 
 
 

 

รอผลการ
ประเมิน 

 

8. โครงการประชุมชี้แจงเกณฑการ
ประเมินคุณภาพการศึกษาภายใน ป
การศึกษา 2562 ระดับหลักสูตร ระดับ
คณะ และระดบัสถาบัน 

- ระดับความสำเร็จ
ของโครงการ 

- ระดับความสำเร็จ
ของการประเมิน
ระบบประกัน
คุณภาพ
การศึกษาภายใน
ตามเกณฑ สกอ. 

4.00 
 

4.50 

บรรลุ 
(5.00) 

รอผลการ
ประเมิน 

 

- - 

9. คณะสงรายงานผลการดำเนนิงาน
ประกันคุณภาพการศึกษาภายใน ระดับ
คณะและระดบัหลักสูตร รอบ 6 เดือน 

รอยละของคณะและ
หลักสูตรที่
ดำเนินการเปนไป
ตามแผน 

100 บรรล ุ
(100) 

 

- - 

10. สำรวจภาวะการมีงานทำของบณัฑิต 
มหาวิทยาลยัราชภัฏมหาสารคาม  
ประจำปการศึกษา 2562 

- รอยละของ
บัณฑิตไดงานทำ/
ประกอบอาชีพ
อิสระภายใน 1 ป 

- รอยละของ
บัณฑิตได
ประกอบอาชีพ
ตรงสาขาภายใน 
1 ป 

86 
 
 
 

65 

รอผลการ
ประเมิน 

 
 
 
 

 
 

- - 

11. โครงการอบรมเชิงปฏิบัติการ เร่ือง 
การบริหารหลักสูตรเพื่อเขาสูเกณฑ 
AUN QA 

- จำนวนผูเขารวม
โครงการ 

- ระดับความสำเร็จ
ของโครงการ 

100 
 

4.50 
 
 
 

รอผลการ
ประเมิน 

 

- วิกฤต COVID-
19 

- จัดทำวเิคราะห
ความเสี่ยงดาน
วิกฤต 
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ตัวชี้วัดตามแผน 
การดำเนินการ 

โครงการ/กิจกรรม 
ตัวชี้วัด 

โครงการ/กิจกรรม 
การดำเนินการ 

ปญหา/อุปสรรค แนวทางการพัฒนา 
เปาหมาย ผลท่ีได เปาหมาย ผลท่ีได 

- ระดับความพงึ
พอใจของ
ผูเขารวมโครงการ 

4.50 

12.  มหาวิทยาลยันำเสนอรายงานผล
การดำเนินงานประกันคุณภาพ
การศึกษาภายใน ระดบัคณะและระดับ
หลักสูตร  รอบ 6 เดือน ตอที่ประชุม
คณะกรรมการบริหาร  เพื่อพิจารณา 

ระดับความสำเร็จ
ของการประเมิน
ระบบประกัน
คุณภาพการศึกษา
ภายในตามเกณฑ 
สกอ. 

4.50 
 

บรรล ุ

(5.00) 

- - 

13.  สำรวจความพงึพอใจผูใชบณัฑติตอ
บัณฑิต  มหาวทิยาลัยราชภัฏ
มหาสารคาม ประจำปการศึกษา 2562 

ผลการประเมิน
สมรรถนะของ
บัณฑิตตาม
สาขาวชิาโดยสถาน
ประกอบการ/ผูใช
บัณฑิต 

4.55 อยูระหวาง
ดำเนินการ 

- - 

14. สำรวจความพงึพอใจของนกัศึกษา
และอาจารยประจำหลักสตูรตอการ
บริหารหลักสูตร  

ระดับความพงึพอใจ
ของอาจารยและ
นักศึกษาตอสิ่ง
สนับสนนุการเรียนรู
ของหลักสูตร 

4.45 อยูระหวาง
ดำเนินการ 

- - 

15.  สง มคอ.5 และ มคอ.6 ระดับ
หลักสูตร ที่สำนักงานคณะ 

รอยละของหลักสูตร
ที่ดำเนินการเปนไป
ตามแผน 

100 บรรล ุ

(100) 

- - 

16.  มหาวิทยาลยันำเสนอรายงานผล
การดำเนินงานประกันคุณภาพ
การศึกษาภายใน ระดบัคณะและระดับ

ระดับความสำเร็จ
ของการประเมิน
ระบบประกัน
คุณภาพการศึกษา

4.50 
 

อยูระหวาง
ดำเนินการ 

- - 
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ตัวชี้วัดตามแผน 
การดำเนินการ 

โครงการ/กิจกรรม 
ตัวชี้วัด 

โครงการ/กิจกรรม 
การดำเนินการ 

ปญหา/อุปสรรค แนวทางการพัฒนา 
เปาหมาย ผลท่ีได เปาหมาย ผลท่ีได 

หลักสูตร  รอบ 9 เดือน ตอที่ประชุม
คณะกรรมการบริหาร  เพื่อพิจารณา 

ภายในตามเกณฑ 
สกอ. 

17.  ประชุมเตรียมความพรอมรับการ
ตรวจประเมินคุณภาพการศึกษาภายใน  
ปการศึกษา 2562  ระดับคณะและ
หลักสูตร 

ระดับความสำเร็จ
ของการประเมิน
ระบบประกัน
คุณภาพการศึกษา
ภายในตามเกณฑ 
สกอ. 

4.50 อยูระหวาง
ดำเนินการ 

- วิกฤต COVID-
19 

- จัดทำวิเคราะหควา
เสี่ยงดานวิกฤต 

18.  ทุกหลักสูตรจัดทำ มคอ.7 ใหแลว
เสร็จ  เพื่อเตรียมรับการประเมินระดับ
หลักสูตร 

- จำนวนหลักสูตรที่
ไดคะแนนผลการ
ประเมินการ
พัฒนาสิ่ง
สนับสนนุการ
เรียนรูตามเกณฑ
การประเมิน
คุณภาพ
การศึกษาภายใน 
(SAR) ที่ได
คะแนนการ
ประเมินระดับ 3 
ข้ึนไป 

- จำนวนหลักสูตรที่
ผานมาตรฐาน
และมีผลการ
ประเมินคุณภาพ
การสึกษาภายใน 

99 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

86 

อยูระหวาง
ดำเนินการ 

- - 
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ตัวชี้วัดตามแผน 
การดำเนินการ 

โครงการ/กิจกรรม 
ตัวชี้วัด 

โครงการ/กิจกรรม 
การดำเนินการ 

ปญหา/อุปสรรค แนวทางการพัฒนา 
เปาหมาย ผลท่ีได เปาหมาย ผลท่ีได 

(SAR) ระดับ 
3.01 ข้ึนไป 

19.  หนวยงานระดับหลักสตูร/ศูนย/
กอง จัดทำแผนพฒันาคุณภาพ 
(Improvement Plan) 

ระดับความสำเร็จ
ของการจัดทำแผน 

4.00 บรรล ุ
(5.00) 

- - 

20.   โครงการอบรมเชิงปฏิบัติการ เร่ือง 
การใชงานระบบฐานขอมูลดานการ
ประกันคุณภาพการศึกษา  
ระดับอุดมศึกษา (CHE QA Online 
System) ประจำปการศึกษา 2562 

- จำนวนผูเขารวม
โครงการ 

- ระดับความสำเร็จ
ของโครงการ 

- ระดับความพงึ
พอใจของ
ผูเขารวมโครงการ 

150 
 

4.50 
 

4.50 

อยูระหวาง
ดำเนินการ 

- - 

21.  ประเมินคุณภาพการศึกษาภายใน 
ปการศึกษา 2562 ระดับหลักสตูร/
ศูนย/กอง 

- จำนวนหลักสูตรที่
ไดคะแนนผลการ
ประเมินการ
พัฒนาสิ่ง
สนับสนนุการ
เรียนรูตามเกณฑ
การประเมิน
คุณภาพ
การศึกษาภายใน 
(SAR) ที่ได
คะแนนการ
ประเมินระดับ 3 
ข้ึนไป 

- จำนวนหลักสูตรที่
ผานมาตรฐาน

99 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

86 
 

อยูระหวาง
ดำเนินการ 

- - 
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ตัวชี้วัดตามแผน 
การดำเนินการ 

โครงการ/กิจกรรม 
ตัวชี้วัด 

โครงการ/กิจกรรม 
การดำเนินการ 

ปญหา/อุปสรรค แนวทางการพัฒนา 
เปาหมาย ผลท่ีได เปาหมาย ผลท่ีได 

และมีผลการ
ประเมินคุณภาพ
การสึกษาภายใน 
(SAR) ระดับ 
3.01 ข้ึนไ 

- จำนวนหนวยงาน
สายสนับสนนุที่ได
คะแนนผลการ
ประเมินคุณภาพ
การศึกษาภายใน 
(SAR) ในระดับดี
ข้ึนไป (3.51) 

 
 
 
 
 

16 

   22. หลักสูตร สง มคอ.3 และ มคอ.4 กอน
เปดสอนในภาคการศึกษา 1/2562 ที่
สำนักงานคณะ 

รอยละของหลักสูตร
ที่ดำเนินการเปนไป
ตามแผน 

100 อยูระหวาง
ดำเนินการ 

- - 

   23.  ประเมินคุณภาพการศึกษาภายใน     
ปการศึกษา 2562 ระดับคณะ/สำนัก/
หนวยงานเทียบเทา 

- ระดับความสำเร็จ
ของการประเมิน
ระบบประกัน
คุณภาพ
การศึกษาภายใน
ตามเกณฑ สกอ. 

- จำนวนหนวยงาน
สายสนับสนนุที่ได
คะแนนผลการ
ประเมินคุณภาพ
การศึกษาภายใน 

4.50 
 
 
 
 
 

16 

อยูระหวาง
ดำเนินการ 

- - 
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ตัวชี้วัดตามแผน 
การดำเนินการ 

โครงการ/กิจกรรม 
ตัวชี้วัด 

โครงการ/กิจกรรม 
การดำเนินการ 

ปญหา/อุปสรรค แนวทางการพัฒนา 
เปาหมาย ผลท่ีได เปาหมาย ผลท่ีได 

(SAR) ในระดับดี
ข้ึนไป (3.51) 

   24.  หนวยงานระดับคณะ/สำนัก/
หนวยงานเทียบเทา จัดทำแผนพัฒนา
คุณภาพ (Improvement Plan) 

- ระดับความสำเร็จ
ของการจัดทำ
แผน 

- ระดับความสำเร็จ
ของการทบทวน/
ปรับปรุง/พัฒน
ระบบกลไกเพื่อ
สรางมาตรฐาน
การประกัน
คุณภาพการ
ศึกษษภายในของ
มหาวิทยาลยั 

4.00 
 
 

4.00 

อยูระหวาง
ดำเนินการ 

- - 

   25.  รายงานผลการประเมินคุณภาพ
การศึกษาภายใน  ปการศึกษา 2562 
ระดับหลักสูตร และคณะ ตอทีป่ระชุม
คณะกรรมการบริหารมหาวิทยาลัย  เพื่อ
พิจารณา 

ระดับความสำเร็จ
ของการทบทวน/
ปรับปรุง/พัฒน
ระบบกลไกเพื่อสราง
มาตรฐานการ
ประกันคุณภาพการ
ศึกษษภายในของ
มหาวิทยาลยั 

4.00 อยูระหวาง
ดำเนินการ 

- - 

   26.  ประชุมเตรียมความพรอมรับการตรวจ
ประเมินคุณภาพการศึกษาภายใน  ป
การศึกษา 2562  ระดับสถาบนั 

ระดับความสำเร็จ
ของการประเมิน
ระบบประกัน
คุณภาพการศึกษา

4.50 อยูระหวาง
ดำเนินการ 

- - 
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ตัวชี้วัดตามแผน 
การดำเนินการ 

โครงการ/กิจกรรม 
ตัวชี้วัด 

โครงการ/กิจกรรม 
การดำเนินการ 

ปญหา/อุปสรรค แนวทางการพัฒนา 
เปาหมาย ผลท่ีได เปาหมาย ผลท่ีได 

ภายในตามเกณฑ 
สกอ. 

   27.  สถาบนันำผลการประเมินระดบัคณะ
หรือหนวยงานเทียบเทามาจัดทำ SAR แล
เตรียมการประเมินระดับสถาบนัและ
แตงตั้งกรรมการประเมินระดับสถาบนั 

ระดับความสำเร็จ
ของการประเมิน
ระบบประกัน
คุณภาพการศึกษา
ภายในตามเกณฑ 
สกอ. 

4.50 อยูระหวาง
ดำเนินการ 

- - 

   28.  ประเมินคุณภาพการศึกษาภายใน                   
ปการศึกษา 2562 ระดับสถาบนั 

ระดับความสำเร็จ
ของการประเมิน
ระบบประกัน
คุณภาพการศึกษา
ภายในตามเกณฑ 
สกอ. 

4.50 อยูระหวาง
ดำเนินการ 

- - 

   29.  โครงการการประชุมเชงิปฏิบัตกิาร 
เร่ือง “จัดทำแผนพัฒนาคุณภาพ 
(Improvement Plan) จากขอเสนอแนะ
ของคณะกรรมการประเมินคุณภาพ
การศึกษาภายใน ปการศึกษา 2562” 

- ระดับความสำเร็จ
ของการจัดทำ
แผน 

- ระดับความสำเร็จ
ของการทบทวน/
ปรับปรุง/พัฒน
ระบบกลไกเพื่อ
สรางมาตรฐาน
การประกัน
คุณภาพการ
ศึกษษภายในของ
มหาวิทยาลยั 

4.00 
 
 

4.00 

อยูระหวาง
ดำเนินการ 

- - 
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ตัวชี้วัดตามแผน 
การดำเนินการ 

โครงการ/กิจกรรม 
ตัวชี้วัด 

โครงการ/กิจกรรม 
การดำเนินการ 

ปญหา/อุปสรรค แนวทางการพัฒนา 
เปาหมาย ผลท่ีได เปาหมาย ผลท่ีได 

   30.  รายงานผลการประเมินคุณภาพ
การศึกษาภายใน ปการศึกษา 2562 ระดับ
สถาบนั ตอที่ประชุมคณะกรรมการบริหาร
มหาวิทยาลยัและคณะกรรมการสภา
มหาวิทยาลยั 

- ระดับความสำเร็จ
ของการทบทวน/
ปรับปรุง/พัฒน
ระบบกลไกเพื่อ
สรางมาตรฐาน
การประกัน
คุณภาพการ
ศึกษษภายในของ
มหาวิทยาลยั 

- ระดับความสำเร็จ
ของการประเมิน
ระบบประกัน
คุณภาพ
การศึกษาภายใน
ตามเกณฑ สกอ. 

4.00 
 
 
 
 
 
 
 
 

4.50 

อยูระหวาง
ดำเนินการ 

- - 

   31.  สงรายงานประจำปที่เปนรายงานการ
ประเมินคุณภาพภายใน ประกอบดวย 
รายงานการประเมินตนเอง (SAR) และ
รายงานผลการประเมินคุณภาพการศึกษา
ภายใน (CAR)  ระดบัสถาบัน ระดับคณะ 
และระดับหลักสตูร  ผานระบบฐานขอมูล
ดานการประกันคุณภาพระดับอุดมศึกษา 
(CHE QA Online System)  ไปยัง
สำนักงานคณะกรรมการการอุดมศึกษา 
(สกอ.) 

- ระดับความสำเร็จ
ของการทบทวน/
ปรับปรุง/พัฒน
ระบบกลไกเพื่อ
สรางมาตรฐาน
การประกัน
คุณภาพการ
ศึกษษภายในของ
มหาวิทยาลยั 

- ระดับความสำเร็จ
ในการดำเนินการ
เพื่อยกระดับการ

4.00 
 
 
 
 
 
 
 
 

4.00 

อยูระหวาง
ดำเนินการ 

- - 
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ตัวชี้วัดตามแผน 
การดำเนินการ 

โครงการ/กิจกรรม 
ตัวชี้วัด 

โครงการ/กิจกรรม 
การดำเนินการ 

ปญหา/อุปสรรค แนวทางการพัฒนา 
เปาหมาย ผลท่ีได เปาหมาย ผลท่ีได 

ประกันคุณภาพ
การศึกษาภายใน
ของมหาวิทยาลัเย 

 

หมายเหตุ: * เปนตัวช้ีวัดรวมของมหาวิทยาลยัฯ โดยไมมีการกำหนดบังคับใหหนวยงานกำหนดเปา แตทุกหนวยงานตองรายงานและสงขอมูลผลใหสวนกลางรายงานในภาพรวมระดับมหาวิทยาลัยฯ 
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ประเด็นยุทธศาสตรท่ี  2.  พัฒนาระบบการบริหารจัดการองคกรท่ีดีและมีประสิทธิภาพ 

เปาประสงค :  1.  การบริหารจัดการภายในองคกรที่มีประสิทธิภาพตามหลักธรรมาภิบาล 

4.  การพัฒนาศูนยขอมูลสารสนเทศดานการประกันคุณภาพการศึกษา การพัฒนาระบบราชการ และการจัดการความรูของมหาวิทยาลัยราชภัฏมหาสารคาม 

พันธกิจ :   2.  เปนหนวยงานกลางในการประสานและการดำเนินการประกันคุณภาพการศึกษา  การพัฒนาระบบราชการ และการจัดการความรู 

   3.  เปนหนวยงานกลางในการรวบรวมและเผยแพรขอมูลสารสนเทศเก่ียวกับการประกันคุณภาพการศึกษา การพัฒนาระบบราชการ และการจัดการความรู 

 5.  สงเสริมใหหนวยงานภายในพัฒนาองคกรใหเปนองคกรแหงการเรียนรู 

ผลผลิตหนวยงาน : 1.   มีการบริหารจัดการที่มีประสิทธิภาพและประสิทธิผลตามหลักธรรมาภิบาล 

                     2.   สงเสริมการมีสวนรวมของบุคลากร ในการขับเคลื่อนระบบงานประกันคุณภาพการศึกษาภายใน การงาน ก.พ.ร. และการจัดการความรู 

 3.   มีแผนในการปฏิบัติการประจำป แผนบริหารความเสี่ยง และแผนกลยุทธทางการเงินที่มปีระสทิธิภาพ 

                          4.   มีฐานขอมูลสารสนเทศเก่ียวกับการประกันคุณภาพการศึกษา การพัฒนาระบบราชการ และการจดัการความรูที่มีประสิทธิภาพ 

กลยุทธ : 1.  พัฒนาระบบการบริหารจัดการตามหลักธรรมาภิบาลและสงเสริมการมีสวนรวมของบุคลากร 

 2.  สงเสริมสนับสนนุการใชระบบประกันคุณภาพการศึกษาในการบริหารจัดการ 

  3.  สงเสริมสนับสนนุใหหนวยงานภายในเปนองคกรแหงการเรียนรู 

 4.  พัฒนาศูนยขอมูลสารสนเทศดานการประกันคุณภาพการศึกษา การพัฒนาระบบราชการ และการจัดการความรูของมหาวิทยาลัยราชภัฏมหาสารคาม 

             5.  สรางและพฒันาเครือขายความรวมมือทั้งจากภายในและภายนอกพรอมทั้งมีการจัดกิจกรรมเพื่อเปนการแลกเปลี่ยนเรียนรูและหาแนวปฏิบัติทีด่ีรวมกัน 
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ตารางที่ 1.5  แสดงผลการดำเนินการตามแผนปฏิบัติราชการ สำนักมาตรฐานและประกันคุณภาพ มหาวิทยาลัยราชภัฏมหาสารคาม ในประเดน็ยุทธศาสตรที ่2 

ตัวชี้วัดตามแผน 
การดำเนินการ 

โครงการ/กิจกรรม 
ตัวชี้วัด 

ของโครงการ 
การดำเนินการ 

ปญหา/อุปสรรค แนวทางการพัฒนา 
เปาหมาย ผลท่ีได เปาหมาย ผลท่ีได 

1.  ระดับความสำเร็จของการ
ปฏิบัติราชการตามคำ
รับรองการปฏบัิติราชการ 

2.   ระดับความสำเร็จการ
ปฏิบัติราชการตามกรอบ
การประเมินคณุธรรมและ
ความโปรงใสในการ
ดำเนินงานของหนวยงาน
ภาครัฐ (Integrity & 
Transparency 
Assessment: ITA) 

3.  ระดับความสำเร็จในการ
ปฏิบัติตามบทบาท
หนาที่ของผูบริหาร 

4.  ระดับความสำเร็จของ
แผนบริหารความเสี่ยง 

5.  ระดับความสำเร็จของ
การปฏิบัติตามแผนกล
ยุทธทางการเงิน 

6.  รอยละความพึงพอใจ
ของผูรับบริการตอการ
ใหบริการของสำนัก
มาตรฐานและประกัน
คุณภาพ  

5.00 
 
 

4.50 
 
 
 
 
 
 
 

4.80 
 
 

5.00 
 

5.00 
 
 
 

88.00 
 
 
 
 

5.00 
 

รอผลการ
ประเมิน 

 
รอผลการ
ประเมิน 

 
 
 
 
 
 

รอผลการ
ประเมิน 

 
รอผลการ
ประเมิน 
รอผลการ
ประเมิน 

 
 

รอผลการ
ประเมิน 

 
 
 

รอผลการ
ประเมิน 

1. โครงการพัฒนาบริหารจัดการ
สำนักงาน 

- ระดับความสำเร็จ
และประสิทธิผล
ของการประกัน
คุณภาพตาม
ภาระกิจหลักของ
สำนักมาตรฐาน
และประกัน
คุณภาพ 

- ระดับความสำเร็จ
ของโครงการ
สงเสริมความพึง
พอใจของ
ประชาชน/
ผูรับบริการที่มีตอ
การบริหารจัดการ
ของหนวยงาน 

- จำนวนหนวยงาน
ที่เบิกจาย
งบประมาณ
เปนไปตาม
ระยะเวลา
เปาหมายที่
กำหนด 

- จำนวนฐานขอมูล
เพื่อบริหารจัดการ
ในการตัดสินใจ

4.30 
 
 
 
 
 
 
 

4.00 
 
 
 
 
 
 
 
1 
 
 
 
 
 
 
3 
 
 

รอผลการ
ดำเนินงาน 

- วิกฤต COVID-19 - จัดทำวเิคราะห
ความเสี่ยงดาน
วิกฤต 
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7.  การดำเนินการจัดการ
ความรูของมหาวิทยาลัย 
(ตัวช้ีวัด สมป.มรม.) 

8.  จำนวนเครือขายความ
รวมมือกับองคกร
ภายในประเทศ 

9. จำนวนโครงการท่ีได
ดำเนินการภายใต
เครือขายความรวมมือกับ
อง๕กรภายในประเทศ 

10. ระดับความสำเร็จของ
โครงการภายใตเครือขาย
ความรวมมือกับองคกร
ภายในประเทศ 

11. จำนวนฐานขอมูลเพ่ือ
บริหารจดัการในการ
ตัดสินใจตามพันธกิจหลัก
ของมหาวิทยาลัยเพ่ือการ
พัฒนาทองถ่ินท่ีมี
ประสิทธิภาพและ
ประสิทธิผล 

12. จำนวนเว็บไซตของ
หนวยงานท่ีมีการปรับปรุง
ขอมูลใหทันสมยัเปนปจจุบัน 

13. ระดับความสำเร็จของการ
ดำเนินโครงการตาม
เจตนารมณของการ
ปราบปรามการทุจริต 

14. ระดับความสำเร็จของ
โครงการสงเสริมการ
ประเมินคุณธรรมและ

 
1 
 
 
1 
 
 
 
3 
 
 
 
3 
 
 
 
 
 
 
1 
 
 
3 
 
 
 
3 
 
 
 
 

 
บรรล ุ
(1) 
 

บรรล ุ
(1) 
 
 

บรรล ุ
(3) 
 
 

รอผลการ
ประเมิน 

 
 
 
 
 

บรรล ุ
(1) 
 

รอผลการ
ประเมิน 

 
 

อยูระหวาง
ดำเนินการ 

 

 
 

ตามพันธกิจหลัก
ของมหาวิทยาลัย
เพื่อการพัฒนา
ทองถ่ินที่มี
ประสิทธิภาพและ
ประสิทธผิล 

- จำนวนเว็บไซต
ของหนวยงานที่มี
การปรับปรุง
ขอมูลใหทันสมัย
เปนปจจบุัน 

 
 
 
 
 
 
1 

 

2. โครงการการปฏิบัติตามคำ
รับรองการปฏิบัติราชการ (ก.พ.ร.)    

ผลการประเมิน
คุณธรรมและความ
โปรงใสในการ
ดำเนินงานของ
หนวยงานภาครัฐ 

75 อยูระหวาง
ดำเนินการ 

- - 

3. ประชุมคณะกรรมการบริหาร
สำนักมาตรฐานและประกันคุณภาพ 
คร้ังที่ 6/2562 

- จำนวน
คณะกรรมการที่
เขารวม 

 

9 รอผลการ
ดำเนินงาน 

- วิกฤต COVID-19 - จัดทำวิเคราะหความ
เสี่ยงดานวิกฤต 

4. โครงการทบทวนและจัดทำ
แผนการดำเนนิงานของ สำนัก
มาตรฐานและประกันคุณภาพ 
ประจำปงบประมาณ 2563 

- แผนการจัดการความรู 
มหาวิทยาลยัราชภัฏ
มหาสารคาม 

- ระดับความสำเร็จ
ของการจัดทำ
แผน 

- ระดับความสำเร็จ
ของการปฏิบัติ
ตามแผนปฏิบัติ
ราชการ 

- ระดับความสำเร็จ
ของการปฏิบัติ

5.00 
 
 

5.00 
 
 
 

4.80 
 

บรรล ุ
5.00 

 
รอผลการ
ดำเนินการ 

- - 
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ความโปรงใสในการ
ดำเนินงาน (Integrity 
and Transparency 
Assessment: ITA) 

15. ระดับความสำเร็จของ
โครงการสงเสริมความพึง
พอใจของประชาชน/
ผูรับบริการท่ีมตีอการ
บริหารจดัการของ
หนวยงาน 

16. จำนวนหนวยงานท่ี
เบิกจายงบประมาณ
เปนไปตามระยะเวลา
เปาหมายท่ีกำหนด 

 

 
 
4 
 
 
 
 
 
1 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

รอผลการ
ประเมิน 

 
 
 
 

บรรล ุ
(1) 
 
 
 
 
 
 
 
 

- แผนการจัดการความรู 
สำนักมาตรฐานและ
ประกันคุณภาพ 

- แผนปฏิบัติราชการ สำนัก
มาตรฐานและประกัน
คุณภาพ 

- แผนบริหารความเสี่ยง 
สำนักมาตรฐานและ
ประกันคุณภาพ 

5. แผนอ่ืน ๆ 

ตามบทบาท
หนาที่ของ
ผูบริหาร 

- ระดับความสำเร็จ
ของแผนบริหาร
ความเสี่ยง 

- ระดับความสำเร็จ
ของการปฏิบัติ
ตามแผนกลยุทธ
ทางการเงิน 

- ระดับควาสำเร็จ
ของแผนพัฒนา
บุคลากร 

- ระดับความสำเร็จ
ในการสงเสริม
บุคลากรให
แสดงออกถึง
ความรู
ความสามารถ 
และศักยภาพของ
สำนัก 

 
 
 

5.00 
 
 

5.00 
 
 
 

5.00 
 
 

3.00 

6. เขารวมการประชุมชี้แจงการ
ประเมินคุณธรรมและความโปรงใส
ในการดำเนินงานของหนวยงาน
ภาครัฐ ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 
2563 

- จำนวนบุคลากรที่
เขารวมการ
ประชุม 

- ระดับความสำเร็จ
การปฏิบัติ
ราชการ                 
ตามกรอบการ
ประเมินคุณธรรม

2 
 
 

4.50 

บรรล ุ
 
 

รอผลการ
ดำเนินการ 

- - 
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และความโปรงใส
ในการดำเนินงาน
ของหนวยงาน
ภาครัฐ (Integrity 
& 
Transparency 
Assessment: 
ITA) 

7. จัดทำคำสั่งแตงตัง้
คณะกรรมการดำเนินงานและ
ดำเนินการประชุมชี้แจงการ
ดำเนินงานตามกรอบการประเมิน
คุณธรรมและความโปรงใสในการ
ดำเนินงานของหนวยงานภาครัฐ 
(Integrity & Transparency 
Assessment: ITA) ประจำป
งบประมาณ พ.ศ. 2563 

- จำนวนบุคลากรที่
เขารวมการ
ประชุม 

- ระดับความสำเร็จ
การปฏิบัติ
ราชการ                 
ตามกรอบการ
ประเมินคุณธรรม
และความโปรงใส
ในการดำเนินงาน
ของหนวยงาน
ภาครัฐ (Integrity 
& 
Transparency 
Assessment: 
ITA) 

40 
 
 

4.50 

รอผลการ
ดำเนินงาน 

- - 

8. ประชุมคณะกรรมการบริหาร
สำนักมาตรฐานและประกันคุณภาพ 
คร้ังที่ 7/2562 

- จำนวน
คณะกรรมการที่
เขารวม 

 

9 รอผลการ
ดำเนินงาน 

- วิกฤต COVID-19 - จัดทำวิเคราะหความ
เสี่ยงดานวิกฤต 
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9. ประชุมคณะกรรมการประจำ
สำนักมาตรฐานและประกันคุณภาพ 
คร้ังที่ 2/2562 

- จำนวน
คณะกรรมการที่
เขารวม 

8 รอผลการ
ดำเนินงาน 

- วิกฤต COVID-19 - จัดทำวิเคราะหความ
เสี่ยงดานวิกฤต 

10. สงรายชื่อผูประสานงาน ITA 
ประจำหนวยงาน ของมหาวิทยาลัย
ราชภัฏมหาสารคาม            ใหที่
ปรึกษาโครงการ 

ระดับความสำเร็จ
ของการ
ดำเนินการตาม
ระยะเวลาที่
สำนักงาน ป.ป.ช. 
กำหนด 

5.00 รอผลการ
ดำเนินงาน 

- - 

11.  โครงการสงเสริมการประเมิน
คุณธรรมและความโปรงใสในการ
ดำเนินงาน (Integrity and 
Transparency Assessment: ITA) 

- จำนวนคนทีส่นใจ
และเขารวม  

- จำนวนผลงานที่
สงเขารวม 

- ระดับความสำเร็จ
ของโครงการ
สงเสริมการ
ประเมินคุณธรรม
และความโปรงใส
ในการดำเนินงาน 
(Integrity and 
Transparency 
Assessment: 
ITA) 

- ระดับความสำเร็จ
ของการดำเนิน
โครงการตาม
เจตนารมณของ
การปราบปราม
การทุจริต 

1,000 
 

30 
 

3.00 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3.00 

บรรล ุ
(1,120) 
บรรล ุ
(32) 
บรรล ุ
(5.00) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

บรรล ุ
(5.00) 

- - 
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12. เตรียมขอมมูลหนวยงาน (1. 
ผูดูแลระบบของหนวยงาน/Admin, 
2. ผูบริหารที่รับผิดชอบการประเมิน
ของหนวยงาน) 

ระดับความสำเร็จ
ของการดำเนินการ
ตามระยะเวลาที่
สำนักงาน ป.ป.ช. 
กำหนด 

5.00 บรรล ุ
(5.00) 

- - 

13. ลงทะเบียนและเปดใชงาน
รหัสผานในระบบ ITAS 

ระดับความสำเร็จ
ของการดำเนินการ
ตามระยะเวลาที่
สำนักงาน ป.ป.ช. 
กำหนด 

5.00 บรรล ุ
(5.00) 

- - 

ประชุมคณะกรรมการบริหารสำนัก
มาตรฐานและประกันคุณภาพ คร้ัง
ที่ 1/2563 

- จำนวน
คณะกรรมการที่
เขารวม 

 

9 บรรล ุ
(11.00) 

- - 

14. ประชุมคณะกรรมการประจำ
สำนักมาตรฐานและประกันคุณภาพ 
คร้ังที่ 1/2563 

- จำนวน
คณะกรรมการที่
เขารวม 

 

8 บรรล ุ
(8) 
 

- วิกฤต COVID-19 - จัดทำวิเคราะหความ
เสี่ยงดานวิกฤต 

15. สงขอมูลผูรับบริการและผูมี
สวนไดสวนเสียของมหาวิทยาลยัฯ 
และสงขอมูลเจาหนาที่หรือ
บุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ ซึ่ง
ปฏิบัติงานในปงบประมาณ พ.ศ. 
2563 และมีอายุการทำงานตั้งแต 
1 ปข้ึนไป 

ระดับความสำเร็จ
ของการดำเนินการ
ตามระยะเวลาที่
สำนักงาน ป.ป.ช. 
กำหนด 

5.00 บรรล ุ
(5.00) 

 

- - 

16.  สำรวจความพงึพอใจของ
ผูรับบริการตอการใหบริการของ
สำนักมาตรฐานและประกัน

รอยละความพึง
พอใจของ
ผูรับบริการตอการ
ใหบริการของสำนัก 

88 บรรล ุ
4.68 

 

- - 
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คุณภาพ ประจำปงบประมาณ 
พ.ศ. 2563 

17. ประสานการดำเนินการสำรวจ
ตามแบบประเมิน Internal (IIT) 
และ External (EIT) ผานระบบ
สำรวจออนไลนของสำนักงาน 
ป.ป.ช.  กับผูประสานงานโครงการ
สำรวจ ITA 

ระดับความสำเร็จ
การปฏิบัติราชการ                 
ตามกรอบการ
ประเมินคุณธรรม
และความโปรงใสใน
การดำเนินงานของ
หนวยงานภาครัฐ 
(Integrity & 
Transparency 
Assessment: ITA) 

4.50 รอผลการ
ประเมิน 

 
 

- - 

18.  ประชุมคณะกรรมการบริหาร
สำนักมาตรฐานและประกันคุณภาพ 
คร้ังที่ 2/2563 

- จำนวน
คณะกรรมการที่
เขารวม 

 

9 รอผลการ
ประเมิน 

- วิกฤต COVID-19 - จัดทำวิเคราะหความ
เสี่ยงดานวิกฤต 

19.  ประชุมคณะกรรมการประจำ
สำนักมาตรฐานและประกันคุณภาพ 
คร้ังที่ 2/2563 

- จำนวน
คณะกรรมการที่
เขารวม 

 

8 รอผลการ
ประเมิน 

- วิกฤต COVID-19 - จัดทำวิเคราะหความ
เสี่ยงดานวิกฤต 

20. ผูบริหารที่รับผิดชอบการ
ประเมินของหนวยงานอนุมัตผิลการ
ดำเนินการตามแบบสำรวจ OIT 

ระดับความสำเร็จ
การปฏิบัติราชการ                 
ตามกรอบการ
ประเมินคุณธรรม
และความโปรงใสใน
การดำเนินงานของ
หนวยงานภาครัฐ 
(Integrity & 

4.50 อยูระหวาง
ดำเนินการ 

- - 



 
 

 
 

26 

 

 

 

 

 

 

 

Transparency 
Assessment: ITA) 

21.  สำนักงานคณะกรรมการการ
อุดมศึกษา (สกอ.) รายงานผลการ
ประเมินฯ 

ระดับความสำเร็จ
การปฏิบัติราชการ                 
ตามกรอบการ
ประเมินคุณธรรม
และความโปรงใสใน
การดำเนินงานของ
หนวยงานภาครัฐ 
(Integrity & 
Transparency 
Assessment: ITA) 

4.50 อยูระหวาง
ดำเนินการ 

- - 

22.  รายงานผลขอมูลตัวชี้วัดการ
ประหยัดพลังงาน (ไฟฟาและนำ้มัน
เชื้อเพลิง) รอบ 12 เดือน ผาน 
www.e-Report.energy.go.th 
ของสำนักนโยบายและแผนพลังงาน 

ระดับความสำเร็จ
ของการประหยัด
พลังงาน 

4.00 อยูระหวาง
ดำเนินการ 

- - 
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ประเด็นยุทธศาสตรท่ี 3. พัฒนาบุคลากรของสำนักมาตรฐานและประกันคุณภาพใหมีคุณภาพ 

เปาประสงค :  1.  การพัฒนาบุคลากรใหมีคุณภาพตามมาตรฐานวิชาชีพและมกีารพัฒนาตนเองอยางตอเนื่อง 

พันธกิจ :  1.  พัฒนาระบบและกลไกการประกันคุณภาพการศึกษาใหไดมาตรฐานสูความเปนเลิศ 

              4.   สงเสริมสนับสนุนการประกันคุณภาพการศึกษาภายในใหกับทุกหนวยงาน 

ผลผลิตหนวยงาน :  1.  มีระบบการบริหารและพัฒนาบุคลากรท่ีมีประสิทธิภาพ 

                    2.  บุคลากรของสำนักมาตรฐานฯ ไดรับการพัฒนาตามมาตรฐานวิชาการและวิชาชีพ มีการพัฒนาตนเองอยางตอเนื่อง 

                    3.  บุคลากรของสำนักมาตรฐานฯ สามารถนำความรูหลังไดรับการพัฒนาตนเองมาใชปฏิบัติงานไดอยางมีประสทธิภาพ 

                    4.  บุคลากรรักในองคกรและเกิดวัฒนธรรมองคกรท่ีดี 

กลยุทธ :  1.  สงเสริมสนับสนนุใหบุคลากรมีการพัฒนาตนเองใหไดมาตรฐานวิชาชีพ 

    2.  พัฒนาบุคลากรใหมีความเชี่ยวชาญในการปฏิบัติงานดานการประกันคุณภาพการศึกษา การพัฒนาระบบราชการ และการจัดการความรู 

    3.  สงเสริมและพัฒนาบุคลากรใหมีความกาวหนาในอาชีพ มีความรูในการพัฒนางานและพฒันาองคกร 

ตารางที่ 1.6  แสดงผลการดำเนินการตามแผนปฏิบัตริาชการ สำนักมาตรฐานและประกันคุณภาพ มหาวิทยาลัยราชภัฏมหาสารคาม ในประเดน็ยุทธศาสตรที ่3 

ตัวชี้วัดตามแผน 
การดำเนินการ 

โครงการ/กิจกรรม 
ตัวชี้วัด 

ของโครงการ 
การดำเนินการ 

ปญหา/อุปสรรค แนวทางการพัฒนา 
เปาหมาย ผลท่ีได เปาหมาย ผลท่ีได 

1.  ระดับความสำเร็จตาม
แผนพัฒนาบุคลากร 

2.  รอยละของบุคลากรท่ีมี
สวนรวมในกิจกรรม
ของมหาวิทยาลัย 

3.  ระดับความสำเร็จใน
การสงเสริมบุคลากรให
พัฒนาและแสดงออก
ถึงความรู 
ความสามารถ          

5.00 
 

80.00 
 

 
4.40 

 
 
 
 

รอผลการ
ประเมิน 
รอผลการ
ประเมิน 

 
รอผลการ
ประเมิน 

 
 
 

1. โครงการการจัดการความรู    - ระดับความสำเร็จของ
การดำเนินการจัดการ
ความรูของ
มหาวิทยาลยั 

- จำนวนเครือขายความ
รวมมือกับองคกร
ภายในประเทศ 

 

5.00 
 
 
 
 
1 
 

รอผลการ
ประเมิน 
 

- ขอจำกัดดาน
งบประมาณ 
- องคความรูท่ีจะ
นำไปแลกเปลี่ยนยัง
ไมเดนพอ 

-  บริหารจัดการงาน
ในงบท่ีจำกัด 
- พัฒนาองคความรู
และตอยอดองค
ความรู 

2. ประชุมจัดทำแผนการจัดการ
ความรูของมหาวิทยาลัยราชภัฏ

- ระดับความสำเร็จของ
การจัดทำแผน 

5.00 
 

รอผลการ 
ประเมิน 

- - 
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ตัวชี้วัดตามแผน 
การดำเนินการ 

โครงการ/กิจกรรม 
ตัวชี้วัด 

ของโครงการ 
การดำเนินการ 

ปญหา/อุปสรรค แนวทางการพัฒนา 
เปาหมาย ผลท่ีได เปาหมาย ผลท่ีได 

และศักยภาพเพ่ือ
พัฒนาสำนัก  

4.  จำนวนบุคลากรของ
สำนักมาตรฐานฯ ท่ี
ไดรับรางวัลระดับชาติ/
นานาชาติ 

 
 
- 
 

 
 

รอผลการ
ประเมิน 

 
 

 
 
 

มหาสารคาม ประจำปงบประมาณ 
2563 

- ระดับความสำเร็จของ
การดำเนินการจัดการ
ความรูของ
มหาวิทยาลยั 

5.00  
 

3. ประชุมเตรียมความพรอมจัด
เสวนาเครือขายการจัดการความรู
ระหวางมหาวิทยาลัย  คร้ังที่ 37       
(UKM 37)  

- จำนวนผูเขารวม
โครงการ 

- จำนวนโครงการทีไ่ด
ดำเนินการกับ
เครือขายความรวมมือ
กับองคกร
ภายในประเทศ 

- ระดับความสำเร็จของ
โครงการภายใต
เครือขายความรวมมือ
กับองคกร
ภายในประเทศ 

3 
 
1 
 
 
 
 

3.00 
 

รอผลการ
ประเมิน 

- วิกฤต COVID-19 - จัดทำวิเคราะห
ความเสี่ยงดาน

วิกฤต 

4. จัดทำแผนปฏิบัติการการจัดการ
ความรู สำนักมาตรฐานและประกัน
คุณภาพ ประจำปงบระมาณ             
พ.ศ.2563 

ระดับความสำเร็จของ
การจัดทำแผน 

5.00 รอผลการ
ประเมิน 

ขอจำกัดดาน
งบประมาณท่ีไม
สอดคลองกับแผนงาน
โครงการ 

การวิเคราะหความ
เสี่ยงเก่ียวกับการ
บริหารงานโครงการ 

5. เขารวมโครงการเสวนาเครือขาย
การจัดการความรูระหวาง
มหาวิทยาลยั คร้ังที่ 37 

- จำนวนผูเขารวม
โครงการ 

- จำนวนโครงการทีไ่ด
ดำเนินการกับ
เครือขายความรวมมือ
กับองคกร
ภายในประเทศ 

5 
 
1 
 
 
 
 

รอผลการ
ประเมิน 

- - 
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ตัวชี้วัดตามแผน 
การดำเนินการ 

โครงการ/กิจกรรม 
ตัวชี้วัด 

ของโครงการ 
การดำเนินการ 

ปญหา/อุปสรรค แนวทางการพัฒนา 
เปาหมาย ผลท่ีได เปาหมาย ผลท่ีได 

- ระดับความสำเร็จของ
โครงการภายใต
เครือขายความรวมมือ
กับองคกร
ภายในประเทศ 

3.00 
 

6. โครงการวันการจัดการความรูสู
คุณภาพ พ.ศ. 2563 (QA_KM Day 
2019) 

- จำนวนผลงานที่สงเขา
รวมการประกวด 

- จำนวนดานที่มีผลงาน
สงเขาประกวด 

- ระดับความพงึพอใจ
ของผูเขารวมโครงการ 

30 
 
6 
 

4.00 

รอผลการ
ประเมิน 

- - 

7. เขารวมการประชุมเสวนา
เครือขายการจัดการความรูระหวาง
มหาวิทยาลยั   

ระดับความสำเร็จของ
การดำเนินงานตาม
แผนการจัดการความรู
ของมหาวิทยาลัยฯ  

4.00 รอผลการ
ประเมิน 
 

- - 

8. โครงการพัฒนาบุคลากรสำนัก
มาตรฐานและประกันคุณภาพ 
ประจำปงบประมาณ 2563 

รอยละของบุคลากรของ
สำนักมาตรฐานและ
ประกันคุณภาพที่เขา
รวมโครงการ 

100 รอผลการ
ประเมิน 

 

- - 
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ประเด็นยุทธศาสตรท่ี 4.  ทำนบุำรุงศิลปะและวฒันธรรม ตลอดจนสิ่งแวดลอม 

เปาประสงค :  5. การเปนแบบอยางที่ดใีนการทำนบุำรุงศิลปะและวฒันธรรม และสิ่งแวดลอม 

พันธกิจ :  6. การเปนแบบอยางที่ดใีนการทำนุบำรุงศิลปะและวฒันธรรม และสิ่งแวดลอม 

ผลผลิตหนวยงาน : 1. มีการทำนุบำรุงศิลปะและวัฒนธรรม และมีการจัดการสภาพภูมิทัศนและสิ่งแวดลอมท่ีดี   
 

กลยุทธ :     1.   สงเสริมสนับสนุนการอนุรักษ ฟนฟู สบืสาน และทำนุบำรุงศิลปะและวัฒนธรรม และสิ่งแวดลอม 

                  2.   สงเสริมสนับสนุนการจัดการสภาพภูมทิัศน และสิ่งแวดลอม 

ตารางที่ 1.7  แสดงผลการดำเนินการตามแผนปฏิบัติราชการ สำนักมาตรฐานและประกันคุณภาพ มหาวิทยาลัยราชภัฏมหาสารคาม ในประเดน็ยุทธศาสตรที ่4 

ตัวชี้วัดตามแผน 
การดำเนินการ 

โครงการ/กิจกรรม 
ตัวชี้วัด 

ของโครงการ 
การดำเนินการ 

ปญหา/อุปสรรค แนวทางการพัฒนา 
เปาหมาย ผลท่ีได เปาหมาย ผลท่ีได 

1. รอยละความพึง
พอใจของผูมีสวนได
สวนเสียที่มีตอสภาพ
ภูมิทัศนและ
สิ่งแวดลอมของ
สำนักมาตรฐานและ
ประกันคุณภาพ 
 

2. รอยละของบุคลากร
ที่มีสวนรวมใน
กิจกรรมของ
มหาวิทยาลยั 

88.00 

 

 

 

 

 

100.00 

รอผลการ
ประเมิน 

 

 

 

 

รอผลการ
ประเมิน 

 

1. โครงการการจัดการความรู
ดานสภาพภูมิทัศนและ
สิ่งแวดลอมของสำนัก
มาตรฐานและประกันคุณภาพ 

รอยละความพึงพอใจของผู
มีสวนไดสวนเสียที่มีตอ
สภาพภูมิทัศนและ
สิ่งแวดลอมของสำนัก
มาตรฐานฯ 

83.00 รอผลการ
ประเมิน 

สำนักงานคับแคบ
เมื่อเทียบกับจำนวน
บุคลากรของสำนัก 

- เสนอขอผูบรหิารใน
การขยายหองหรือขอ
หองทำงานท่ีมีขนาด
เหมาะสม 

2. เขารวมโครงการ Big 
Cleaning Day มหาวิทยาลัยราช
ภัฏมหาสารคาม 

รอยละของบุคลากรที่มีสวน
รวมในกิจกรรมของ
มหาวิทยาลยั 

80.00 บรรล ุ
(100) 

- - 

 

3. รวมเปนเจาภาพงานทำบุญตัก
บาตรชวงเทศกาลเขาพรรษา 

รอยละของบุคลากรของ
สำนักท่ีเขารวมโครงการ 

80.00 บรรล ุ
(100) 

- - 

4. เขารวมงานกฐินมหาวิทยาลัย รอยละของบุคลากรของ
สำนักท่ีเขารวมโครงการ 

80.00 บรรล ุ
(100) 

- - 
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จากขอมูลในตารางที่ 1.4-1.7 สามารถสรุปผลการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติการ ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 

2563 รอบ 6 เดือน (1 ตุลาคม 2562 – 31 มีนาคม 2563) ของสำนักมาตรฐานและประกันคุณภาพ รายละเอียดได

ดังนี้  

สำนักมาตรฐานและประกันคุณภาพ มีการดำเนินการตามแผนปฏิบัติราชการของสำนักฯ ใน 4 ประเด็น
ยุทธศาสตร และมีตัวชี้วัดความสำเร็จของแผนปฏิบัติราชการ  จำนวน 35 ตัวชี้วัด ซึ่งจากผลการปฏิบัติราชการตาม
แผนปฏิบัติการของสำนักมาตรฐานฯ ในปงบประมาณ พ.ศ. 2563 (รอบ 6 เดือน ระหวาง วันที่ 1 ตุลาคม 2562 ถึง 
วันที่ 31 มีนาคม 2563) พบวา มีการดำเนินงานบรรลุเปาหมายตามตัวชี้วัดความสำเร็จตามแผน  จำนวน  12  
ตัวชี้วัด  อยูระหวางการดำเนินการ/รอผลการประเมินฯ ตามวงรอบปงบประมาณ พ.ศ. 2563 จำนวน 23 ตัวชี้วัด 
และไมมีตัวชี้วัดที่ไมบรรลุเปาหมายความสำเร็จตามแผน 

สำนักมาตรฐานและประกันคุณภาพ มีการจัดโครงการ/กิจกรรมตามแผนปฏิบัติราชการของสำนักฯ ประจำป
งบประมาณ พ.ศ. 2563 จำนวน  56  โครงการ/กิจกรรม ซึ่งในแตละโครงการ/กิจกรรมมีการดำเนินการตามตัวชี้วัด
ความสำเร็จของโครงการ/กิจกรรมดังกลาว รวมทั้งสิ้น จำนวน  55  ตัวชี้วัด พบวา มีการดำเนินงานบรรลุเปาหมาย
ตามตัวชี้วัดความสำเร็จของโครงการ/กิจกรรม  จำนวน  22  ตัวชี้วัด  และอยูระหวางการดำเนินการ จำนวน 33 
ตัวชี้วัด 
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คณะทำงานรายงานการติดตามและประเมินผล  

 

จัดทำ วิเคราะห และเรียบเรียง 

 ผูชวยศาสตราจารย ดร.พูนศักดิ ์ศิริโสม ผูอำนวยการสำนักมาตรฐานและประกันคุณภาพ 

           ผูชวยศาสตราจารยกุณฑีรา อาษาศรี  รองผูอำนวยการสำนักมาตรฐานและประกันคุณภาพ  

ผูชวยศาสตราจารย ดร.พันธิวา แกวมาตย รองผูอำนวยการสำนักมาตรฐานและประกันคุณภาพ 

อาจารย ดร.สิทธิโชค พรรคพิทกัษ  ผูชวยผูอำนวยการสำนักมาตรฐานและประกันคุณภาพ 

ผูชวยศาสตราจารยพจนศิรินทร ลิมปนนัทน ผูชวยผูอำนวยการสำนักมาตรฐานและประกันคุณภาพ 

อาจารยชมภู เหนือศรี   หัวหนาสำนักงานผูอำนวยการสำนักมาตรฐานและประกันคุณภาพ 

นางธวิภารัศม ทองเทพ    เจาหนาทีบ่ริหารงานทั่วไปปฏิบตัิการ 

นายสนัธวลัย พวงมชัชมิา     นักวิเคราะหนโยบายและแผนปฏิบัติการ 

 นางสาวอันนา ออนมาก   นักวิเคราะหนโยบายและแผนปฏิบัติการ 

นางสาวนาถยา แฝงเดโช   นักวิชาการคอมพิวเตอรปฏิบัติการ 

 นางสาวนภาวรรณ รัชโพธิ ์   ผูปฏิบัตงิานบริหารปฏิบัติงาน 

  

 

ออกแบบปกและรูปเลม 

นางสาวนาถยา แฝงเดโช   นักวิชาการคอมพิวเตอรปฏิบัติการ 

นายสนัธวลัย พวงมชัชมิา   นักวิเคราะหนโยบายและแผนปฏิบัติการ 

   

     

หนวยงาน 

สำนักมาตรฐานและประกันคุณภาพ  มหาวิทยาลัยราชภัฏมหาสารคาม 

80  ถนนนครสวรรค  ตำบลตลาด  อำเภอเมือง  จังหวัดมหาสารคาม  44000 

โทรศัพท 0 – 4372 – 2214, 0 – 4372 – 1118 – 9  ตอ  212,  422 

เว็บไซต  http://qa.rmu.ac.th  

E-mail qa.rmu1@gmail.com 
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80  ถ.นครสวรรค  ต.ตลาด  อ.เมือง  จ.มหาสารคาม  44000 
โทร. 0 – 4372 – 2214, 0 – 4372 – 1118 – 9  ตอ 212, 422   
Fax. 0 – 4372 – 2214 
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